

# 老人进店免费测血压 四年被“神药”骗40万

## 广州天河警方捣毁一个特大养老诈骗团伙

7月27日,广州天河警方举办新闻通报会,通报天河警方捣毁一个特大养老诈骗团伙。该团伙以免费测量血压为噱头,逐步获取被诈骗人员邓伯的信任,四年半时间骗取邓伯购买40万元保健品。警方抓获该团伙以周某(男)为首的犯罪嫌疑人62名,捣毁门店及窝点13个,现场查扣现金26万元,冻结资金200多万元,查获电脑、手机、“保健品”等一大批。

■新快报记者 李超朝 通讯员 王静怡 张毅涛

### 推销“神药”骗走老人40万元

2017年底,邓伯(化名)经过天河区仙×堂门店,看到店铺门口有一个写着“免费测量血压”的牌子。邓伯被吸引走进店内测量血压,随后有工作人员给邓伯把脉,并称邓伯有肾虚、肾亏等疾病。当邓伯咨询该如何治疗疾病时,工作人员向邓伯推销免费的中药包敷疗体验,声称这些中药能“包治百病”。

邓伯在店内体验过一次中药包敷疗,感觉挺舒服,回家后跟儿子说起这事。儿子劝说邓伯,不要轻信店铺推销的“保健品”,但邓伯认为有很多老年人在店里做治疗,应该不是骗人的。

在2017年底到2022年5月这4年半的时间里,邓伯陆陆续续到店免费测量血压,并购买了一些中药包敷疗的疗程。在做中药包敷疗的过程中,该店工作人员称邓伯患有多种疾病,需要吃各类“保健品”。工作人员还专车接送邓伯去听“专家”“老教授”举办的讲座。在讲座中,“专家”推销各种高价的“保健品”,称这些“保健品”都是“包治百病”的,叫老人家放心购买。4年半下

来,邓伯在仙×堂门店共花费40万元,用于购买“保健品”。

邓伯的儿子见老爸把大量钱财花在“保健品”上,身体好像越吃越虚弱,于是在2022年5月向天河警方报警。

### 诈骗团伙分工明确,层层设圈

接到报警后,天河警方立即成立专案组开展侦查工作。根据报警人提供的线索,天河警方顺藤摸瓜,深入研判,发现了一个活跃在天河区的特大养老诈骗团伙。

经调查,民警发现,该团伙组织严密,分工明确,先后注册成立广东××中医研究院和××集团有限公司,下设仙×堂门店。团伙的50余名成员被划分为“市场部”“行政部”“财务部”“专家教授”等团队。该团伙对成员定期进行培训,具有固定的推销“话术”四部曲:一是以免费测量血压吸引老年人“上钩”;二是通过赠送中药包理疗、温情问候取得老年人的信任;三是由专人负责把脉,夸大甚至虚构老年人的病情;四是由专车接送老年人参加讲座,诱导老年人高价购买无

疗效的保健品或者三无产品。

### 天河警方捣毁门店及窝点13个

6月8日上午,收网时机成熟。天河警方分赴天河辖内的天园、天河南、林和、棠下、猎德等地,抓获犯罪嫌疑人62名,捣毁门店及窝点13个,现场查扣现金26万元,冻结资金200多万元,查获电脑、手机、“保健品”等一大批。

天河区公安分局经侦大队副中队长范骏表示,从查获的物品中有保健品、食品和三无产品,诈骗分子声称这些保健品有极高的治疗作用。而实际上,诈骗分子推销的保健品市场价是500多元一盒,而诈骗团伙售卖高达10000多元,相差20倍。

犯罪嫌疑人向警方交代,老人家到店里做中药包敷疗的时候,工作人员会一边和老人家聊天,一边登记老人家的个人信息,包括老人家的病情、同住人员、家庭收入状况等。工作人员会把每个老人家的身体情况汇总在一张表上,然后邀请老人家去听“专家”“老教授”举办的讲座。在老人家参加讲座时,



■警方查扣进货500多元一盒、售价10000多元的保健品。

“专家”能准确说出老人家的病情,使老人家觉得这个“专家”有实力,是个“神医”。“专家”还吓唬老人家:“阿伯,你在这个风湿很严重了,如果你再不治疗可能会瘫痪!我们有专门治疗风湿的药,很多人都在我们这里把病给治好了。”老人家听后害怕,被诱导高价购买无疗效的“保健品”。

